l TECH BETRIEBSANLEITUNG

REWATEC

Lagertanks

Oberirdische vertikale Lagertanks

Dok.-Nr.: DORW3201
Version: 240411

PREMIER TECH WATER AND ENVIRONMENT
Fachberatung unter T. +49 38847 62390 (Mo. bis Fr. 9:00-17:00 Uhr)
info.ptwe.de@premiertech.com

www.PT-WaterEnvironment.de
© 2024, Premier Tech Water and Environment GmbH, Deutschland



http://www.PT-WaterEnvironment.de

INHALT

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

ZU INSTALLIERENDE TEILE

ANLEITUNG FUR TRANSPORT
UND HANDLING

MONTAGESCHRITTE

INSTALLATION DES PRODUKTS

OPTIONALES PUMPEN-KIT

OPTIONALES SAUG-KIT

OPTIONALE STEIGLEITER
MIT RUCKENSCHUTZ

OPTIONALE ABZWEIGUNGEN

ALLGEMEINE
INFORMATIONEN

0 SICHERHEITSREGELN
UND GUTE PRAXIS

DER INSTALLATEUR IST FUR FOLGENDES
VERANTWORTLICH:

+ Einhaltung der vom Planungsbiro vorgegebenen Auslegung fir
das Regenwassersammelsystem.

+ Auswahl der am besten geeigneten Tanks unter Bericksichtigung
der Bodenbeschaffenheit.

+ Gewdhrleistung der Zugdnglichkeit der Baustelle vor der
Beauftragung.

+ Beschaffung aller notwendigen Informationen zur Durchfihrung
von Transport, Handling, Installation, Nutzung und Betrieb
gemd[3 den Anweisungen des Herstellers.

+ Einhaltung der Hygiene- und Sicherheitsvorschriften bei
s@mtlichen Installationsarbeiten.

+ Verwendung geeigneter Ausristung.

DIE INSTALLATION DER ANLAGE MUSS GEMASS
DEN GELTENDEN GESETZLICHEN VORSCHRIFTEN
UND DEN REGELN DER GUTEN PRAXIS ERFOLGEN:

- Das Regenwasser muss von Ddchern aufgefangen werden.

+ Jedes Fallrohr, das Regenwasser in den Speicher leitet, sollte am
oberen Ende mit einem Laubsieb ausgestattet sein.

- Um Verwechslungen zu vermeiden, sind Regenwasserleitungen
und -auslésse mit dem Schriftzug oder Piktogramm
,,Kein Trinkwasser*” zu kennzeichnen. Alle Ausg&nge missen mit
,kindersicheren” Ventilen ausgestattet sein.




ZU INSTALLIERENDE

TEILE

Q AUSSTATTUNG

TankUberlauf @ 100 mm
mit Muffe und nagetiersicherem Siphon

_ Optional:
= - ! Selbstreinigender Filter 0,6 mm
Inklusive Mickenschutz
Steigleiter
mit Ricken- = * Zulauf
schutz @100 mm
Optional g mit Muffe

Obligatorisch |

ab 3 m Hohe 2 wasserdichte
(Tank ab g Wanddurchfilhrungen
10.000 1) | PVC-Ventil mit % fUr Kabelschutzrohr
w Umdrehung FilterUberlauf @ 40 mm und

@100 mm Kabelschutzrohr @ 63 mm

& Beruhigungskammer mit Muffe (Wasser und Strom)

@ MASSANGABEN
Wasserrinne

Art.<Nr. @ (m) Hohe GeW|cht Ablauf | Uberlauf | o\ \/enil
H| @ |H| @ | H | O

(m) ()]
5.000 RWOS5000 2,03 140 175 17 1,41 2” (DN50)
7.500 RWOS7500 215 272 210 2,72 2,39 213
2,5” (DN65)
10.000 RWOS10X0 3,44 285 316 | 100 | 31 | 100 |285| 100
15.000 RWOS13X0 415 425 3,87 3,82 3,43
2,5 3” (DN80)
20.000 RWOS15X0 5,29 675 5,01 4,96 4,64

Steigleiter mit RUckenschutz

Obligatorisch ab 10.000 I!



ANLEITUNG FUR
3 TRANSPORT

UINIBRSVANIBIRINIC

@ TRANSPORT

Die Tanks mUssen liegend und an den duf3eren Enden
mit Gurten befestigt transportiert werden.




@ HANDLING

Die Tanks missen mithilfe eines geeigneten Transportgerdts abgeladen werden.
Gabelstapler, Gabelléinge mindestens 1400 mm.

Mindestlange
der Gabel 1400 mm

Bei den 5- bis 20-m3-Tanks
CMU1T-Schdkel in die Locher am Mannloch
stecken. Zum Anheben und Versetzen

des Tanks ein geeignetes Transportgerat
(Kran, Teleskopgerdt) verwenden.

Bei den 5- bis 10-m*-Tanks
1Schdkel in die Befestigungsldcher fir die Steigleiter
mit RUckenschutz

Bei den 15- bis 20-m*-Tanks
4 Schdkel in die L6cher am Rand der Kuppel




4 MONTAGESCHRITTE

@ ENTNAHME DER TEILE AUS DEM KARTON

Jeder Tank wird mit dem zugehérigen Ventil im nicht montiertem Zustand geliefert (Lieferung in
einem beiliegenden Karton). Dieses Ventil ist unbedingt zu verwenden, kein anderes Modell!

Im Lieferumfang

%
' —
Ventil Sika Flex221 Doppel-

Schlussel fir
nippel die Abdeckung

@ MONTAGE DES NIPPELS

@ Die zu verklebenden Fldchen missen
trocken sowie fett- und staubfrei sein.

© An einem der Gewindeabschnitte des
Doppelnippels am Anfang des
Gewindes einen durchgehenden
Strang Sika Flex 221 (im Lieferumfang)
auftragen.

© Den Doppeltnippel mithilfe eines
geeigneten Schlissels bis zum
Anschlag am Tank festschrauben.

©




@ MONTAGE DES VENTILS

\
I\

Die abzudichtenden Fladchen
missen sauber und trocken sein

Auf den Nippel einen durchgehenden
Strang Sika Flex 221 (im Lieferumfang)

auftragen

N

Eine Seite des Ventils demontieren, um das Mundstick und den Kranz zu I6sen

@ SCHLIESSEN DER ABDECKUNG

Die Abdeckung ist unbedingt zu schlie3en
(SchlUssel im Lieferumfang enthalten)

Den Kranz des Ventils auf
den Nippel stecken und

anschlieBend den Teil mit
Innengewinde des Ventils bis

e
R
-y
= \N-y \N_-y
4\\? =
P
RS
ARy =\
oY
(- \-\y
A
AR
N

ey
\ D,

&

Kartuschen-

presse

zum Anschlag festschrauben




DIE AUFSTELLUNG

DES PRODUKTS

@ VORSICHTSMASSNAHMEN BEI DER VERWENDUNG

A
®

Ein sonnengeschitzter Standort ist zu bevorzugen

Um ein Einfrieren im Winter zu vermeiden,
den Tank stets zu 3/4 gefUllt halten und das
Ventil ddmmen

Nicht geeignet fir:

* |[Einhaltung der ,,Trinkwasser“-Qualit&t

* Lagerung und/oder Transport von Heizdl
oder gefdhrlichen Stoffen oder Flssigkeiten
mit einer Dichte von mehr als 1,3 kg/dm3

* Unterdrucksetzung.
» Lagertemperaturen von Uber 40 °C

I

Reinigung des Filtergitters

* 1 Reinigung am Ende des Sommers, um Staub und Pollen
zu entfernen

* 1Reinigung am Ende des Winters, um Staub und Blattreste
zu entfernen

Q60

@ BEFULLEN DER TANKS
MIT WASSER

Vor dem endgiltigen Anschlief3en muss der
Tank for mindestens 48 Stunden vollsténdig
mit Wasser befullt werden (so nimmt der
Tank seine endgUltige Form an)




@ HINWEISE FUR DIE AUFSTELLUNG

30cm Flache Platte

Oberirdische Tanks missen fest auf
einer ebenen, glatten und vollkommen
horizontalen Platte von ausreichender
mechanischer Festigkeit stehen.

Diese Platte muss auf jeder Seite des
Tanks 30 cm grofer als dieser sein.

Flache Platte

@ ANSCHLUSS ANS NETZ

FilterUberlauf
(bauseits)

Regenwasser-
einlauf

Die beiden
Uberlaufeinrichtungen
bauseits missen
untereinander
verbunden sein

TankUberlauf




@ KOMBINATION MEHRERER TANKS

Bereithalten:

o

L T-Stick PVC-Winkelstick Flexibler Au3engewinde-Doppelnippel
Schlauch mit Ventildurchmesser

BEISPIEL FUR EINEN ANSCHLUSS

Durchmesser je nach Durchmesser der
Ausldsse des jeweiligen Tanks

Der Schlauch zwischen den Tanks
muss flexibel sein

Die Ventile miUssen verkeilt werden,
um Auskragungen zu vermeiden.
(Erhebliches Auslaufrisiko)

10



OPTIONALES

PUMPEN-KIT

@ INHALT DES KITS

Dieses Kit enthéilt

O 1Pumpe (1 kW) mit integriertem Filter (1 mm),
ausgestattet mit 2 m abisolierten Kabeln

@ Einen wasserdichten Stromanschluss

@ Eine 2,5 m lange Druckleitung mit Messinganschluss
Innengewinde 20/27 (3/4")

© Eine 4 m lange Kordel zur Befestigung
@ Ein Reduzierstick 17>3/4”

Art.-Nr. RWZT0251

@ VERWENDUNG UND PRODUKTKOMPATIBILITAT

Dieses Pumpen-Kit ermdéglicht die Férderung des Regenwassers aus einen
REWATEC-Regenwassersammelbehdlter zur Wiederverwendung im Auf3en- oder Innenbereich

Es ist mit den folgenden Produkten kompatibel: Art.-Nr. RWZTO251
1bis 5m? \/

7,5 bis 20 m?

Oberirdischer Tank

Zur Regenwassernutzung im Haus muss der Speicher nach Trinkwassernorm
EN1717 angeschlossen werden. Nutzen Sie hierfur z.B. den REWATEC McRain

1



@ TECHNISCHE MERKMALE DER PUMPE VON REWATEC

EINFACHE

INSTALLATION

TROCKEN-

LAUFSCHUTZ

Q(m*/h) 0,5 1 1,5 2 25 3 3,5 4 45 5 55
Q (I/Min.) 83 17 25 33 42 50 58 67 75 83 92
Férderhdhe (m) 45 437 42 39,6 36,5 32,5 28 22,7 171 1 5
Gewicht (kg) 1,6
Kabelldnge 2m*
Lieferung der
Pumpe mit Uni- Leistung kw 11
versalanschluss
und Druckleitung HP 15
Versorgungsleistung (V) 230
Max. Stromaufnahme (A) 4,99
* Wasserdichter Durchmesser Druckleitung DN25
Stromanschluss (im
Lieferumfang) Max. Druck (bor) 4,5
Max. Eintauchtiefe (m) 12
Max. Férderhdhe (m) 45
Maximale Férdermenge (I/h) 5.500

GARANTIE - -

2 Hoéhe der Wassg:g:\r&o;hmestelle Uber
JAHRE 2m |4m | 6m [ 8m | 10m 2m

om |V |V |V |V ]|V |V

2om |V |V |V IV IV |V

3om |V |V IV IV |V |V

4o0m |V | VIV IV ]|V |V

Schlauchlénge som |V |V | VIV IV |V

@19 eom |V |V |V IV ]|V | X

7om |V |V |V IV X ]| X

i e Pompe gom |V |V IV |V | X | X

ntegrierter Fiter (1 mm) 9om |V [V X | X | X | X

o0m |V | X | X | X | X | X

- Jeweils nur eine Nutzung (entweder WC oder Waschmaschine oder Auf3enbewdsserung ...)
- Mindestdurchsatz der Pumpe: 2,3 m*/h
- @ Leitung durchgéingig: 19 mm

12



@ INSTALLATIONSSCHRITTE

VORBEREITUNG UND INSTALLATION IM TANK

oG O
()

() @

Pumpe Reduzierstick Druckleitung Befestigungsseil
1”>3/4”

ZUSAMMENBAU DER PUMPE BEFESTIGUNG DER KORDEL
Befestigung des Das Seil durch den Griff

Reduziersticks der Pumpe fUhren
Bei der Montage
Teflon verwenden

Wasserdichte Die Enden der Seils durch die Rille der
Montage Halterung fihren und auf der anderen
zwingend erforderlich Seite verknoten

BEFESTIGUNG DER DRUCKLEITUNG

Bei der Montage
Teflon verwenden

Wasserdichte
Montage
zwingend erforderlich

Bereithalten:

Teflon

13



INSTALLATION DER PUMPE IM TANK

Regenwasserfilter entfernen

Die zusammengebaute
Pumpe in den Tank
absenken

Seil positionieren Die Druckleitung durch die
Das Seil um den Ausgang des Filters legen. vorgesehene Wanddurch-
Filter so einsetzen, dass Kordel blockiert ist fUhrung D63 fuhren und

griffbereit halten




ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Kabel-
schutzrohr
D40

Wasserdichter Strom-
anschluss

Die Pumpe mit dem wasserdichten
Anschluss
an das Stromnetz anschlie3en

Elektrisches

Kabel
Zur Strom- 391 mm?
anschlussdose § 9
(nicht mitgeliefert)

Strom-
Kabelschutzrohr D 40 anschlussdose
(nicht mitgeliefert) (nicht mitgeliefert)

Den wasserdichten Stromanschluss an der Zum Haus
Kante des Mannlochs des Filters positionieren,

eine Bohrung zur Befestigung mit einem

Kabelbinder ausfihren

15



Q

Schlauch
19/25

O

Kabelschutz-
rohr D63

(0

Anschluss mit
Auf3engewinde
20-27

®

Teflon
notwendig

16

HYDRAULIKANSCHLUSS

Die mit einem Auf3engewinde 20/27 (nicht mitgeliefert) ausgestattete Drucklei-
tung 19/25 durch ein Kabelschutzrohr D63 (nicht mitgeliefert) fihren. Die Drucklei-
tung durch die Wanddurchfihrung D63 an den Messinganschluss der Druckleitung

der Pumpe anschlief3en

Messinganschluss
AuBengewinde 20/27
(nicht im Lieferumfang)

Schlauch 19/25

[

Messinganschluss
Innengewinde
20/27 (3/4°)

(nicht
mitgeliefert)

Druckleitung

Wanddurch-
fUhrung D63
mit Dichtung

Kabelschutzrohr D63
(nicht mitgeliefert)

Zur Wasserentnahmestelle
(nicht mitgeliefert)

Wasserdichte Montage
zwingend erforderlich



UNTER DRUCK SETZEN
A Die Pumpe einschalten und warten, bis sie stoppt.
Wenn sie vor 1 Minute und 30 Sekunden wieder startet, dann liegt ein Leck im Netz vor.

2 Punkte fUr die Dichtheitsprifung

A Bei einem Leck wird die Pumpe hdufiger eingeschaltet, wodurch sie vorzeitig
verschleif3en wirde.

G

Am Pumpenausgang Am Ausgang der Druckleitung



OPTIONALES

SAUG-KIT

@ INHALT DES KITS

Dieses Kit enthdlt:

O 1Schwimmerkugel

© 1Siebventil

@ 1Schlauch, Lange 3,5 m oder 6 m, je nach
Fassungsvermdgen

@VERWENDUNG UND
PRODUKT-KOMPATIBILITAT

Zum Absaugen des im Regenwassersammel-
behdlters befindlichen Wassers zwecks
Wiederverwendung.

18

1bis 7,5 m® v

10 bis 20 m’ \V 4

Muss fur die Anwendung im Auf3enbereich mindestens
mit einer Oberfldchenpumpe und fir die Anwendung
im Innenbereich mit einem Manager gekoppelt werden




@ INSTALLATIONSSCHRITTE

Die Saugleitung am Mannloch mit
einem Regenwasserfilter absenken l

A~

Anschluss mit Auf3engewinde, 1 )
A~

Wasserdichte Montage

K zwingend erforderlich

Zum Saugsystem
) (nicht mitgeliefert)
Die Saugleitung durch die
3 WanddurchfUhrung fUhren und
an das Saugsystem (nicht im
Lieferumfang enthalten) anschliefen
Der Anschluss muss
innerhalb des Regenwasser-
< ansatzes angebracht werden

A

.

V;

V;

N

19



STEIGLEITER MIT

RUCKENSCHUTZ

@ VERFUGBARE OPTIONEN

ART-NR. | VOL.

Ab einer H6he von 3m (10.000 I) ist die Verwendung RWZT0210 10.000 |
einer Steigleiter mit Rickenschutz erforderlich
RWZTO0215 15.0001

RWZT0220 | 20.0001

@ MONTAGESCHRITTE LEITERN FUR TANKS
DER GROSSEN 10 UND 15 M?

f
s— i
f

N

Der Zusammenbau
der Leiter muss auf

dem Boden erfolgen

20



MONTAGE DES LEITERANSCHLAGS

10-M3-Ausfihrung

Die Gewindestange in den
Anschlag stecken und mittels
der Mutter festschrauben.

Anschlag 10 m® (x1)

Gewindestange
M12 x 400 (x1)

13/15-M3-Ausfihrung

Bundmutter
M12 (x2)
&

Klemmplatten-
halterung (x2)

Bundmutter
M12x90 (x2)

Gewindestange
M12 x 100 (x2)

Klemmplatte

(x4)

Gewindestange

M12x400 (x2) o3
-

10er-SchliUssel
18er-Schlissel
22er-Schlissel

21



MONTAGE DER VERTIKALEN STUTZEN AN DER LEITER

10-M3-Ausfihrung 13- UND 15-M3-Ausfihrung

Vertikale Halterung (x2)

Gewindestange M12 x 400 (x1)

Bundmutter M12 (x2)

MONTAGE DER BUGEL

Abstandshalter

Gewindestange /
M12x560 (x1)

Oberer Bugel

Unterer BUgel

Bundmutter
M12 (x6)

Gewindestange
M12x400 (x2)

22



MONTAGE DER
VERTIKALEN Mutter M6 (x15)

FLACHEISEN
AN DEN BUGELN

Vertikales Flacheisen
mit Bohrung
zur Verriegelung (x1)

Vertikales
Flacheisen (x4)

Schraube M6 (x15)

MONTAGE DES VERSCHLUSSES

Schraube 12x30 (x2)

Mutter M12 (x2)

Verschluss (x1)

Ein Vorhdngeschloss vorsehen,
um den RUckenschutz zu sichern

MONTAGE DER HORIZONTALEN STUTZEN ANSCHLUSS AN DEN TANK

Nach dem Zusammenbau der Leiter auf dem
Boden muss diese mithilfe eines geeigneten
Transportgerdts angehoben werden

Horizontale

StUtze (x1) Schraube

M12x30 x1

Bundmutter M12 (x2)

23



@ MONTAGESCHRITTE LEITER FUR 20-M3-TANKS

Der Zusammenbau der Leiter muss auf dem Boden erfolgen

24




MONTAGE DER HORIZONTALEN
STUTZEN

Klemmplattenhalterung (x2)

Bundmutter M12 (x2)

®

Gewindestange
M12x100 (x2)

Klemmmplatte

Gewindestange
M12X420 (x2)

MONTAGE DER VERTIKALEN
STUTZEN

Vertikale Halterung (x2)

Gewindestange
M12x560 (x1)

Bundmutter M12 (x2)

10er-, 18er- und
22er-Schlissel

25



MONTAGE DER BUGEL

Abstandshalter Oberer Bigel

Gewindestange
M12x560 (x2)

Bundmutter
M12 (x12)

Unterer Bigel

Gewindestange
M12x420 (x2)

26



MONTAGE DER VERTIKALEN FLACHEISEN

Schraube M6 (x20)

Vertikales Flacheisen x4

Vertikales Flacheisen
mit Bohrung
zur Verriegelung (x1)

Mutter M6 (x20)

MONTAGE DES VERSCHLUSSES

Schraube
M12x30 (x2)

Mutter M12 (x2)

Verschluss (x1)

Ein Vorhdngeschloss vorsehen,
@ MONTAGE DER HORIZONTALEN STUTZE um den Rickenschutz zu sichern
ANSCHLUSS AN DEN TANK
Horizontale Nach dem Zusammenbau der Leiter auf dem
Stutze (x1) Boden muss diese mithilfe eines geeigneten

Gewindestange
M12x560 (x1)

Transportgerdts angehoben werden

Bundmutter
M12 (x2)

27



p PREMIER EINBAU- UND MONTAGEANLEITUNG
TECH Oberirdische vertikale Lagertanks

Haftungsausschluss
Technische Anderungen vorbehalten. Alle Rechte vorbehalten. Premier Tech haftet nicht
fur Druckfehler. Der Inhalt der technischen Dokumentation ist Bestandteil der
Gewabhrleistungsbedingungen. Bei der Planung und Installation des Produkts sind alle
geltenden Normen und sonstigen Richtlinien sowie Unfallverhitungsvorschriften zu
beachten.

© 2024, Premier Tech Water and Environment

DORW3201

240411.0942



